

# 6岁女孩疑遭虐打惨死

## 其母否认施虐,邻居称孩子身上常带伤

6岁的女童小雨(化名)离开了这个世界,她死的时候遍体鳞伤,身上的很多伤都是陈旧的。谁对这个弱小的女孩下了毒手?她生前遭受了怎样的虐待?很快,疑凶浮出——小雨的母亲戴某因涉嫌虐待被抓获,一个美满的家庭因为这起案件破碎了……北京市石景山检察院正在办理此案。4日,记者赶到事发现场采访。



6岁的小雨倒在家里的地上



走廊的尽头就是小雨的家 武新摄

### 父亲探望只见女儿尸体

小雨的父母在北京打工,小雨从小跟着爷爷、奶奶在甘肃长大,爷爷、奶奶对小雨十分疼爱。去年3月,家人特地来京,将小雨接到北京。之前,小雨的父母在石景山区雍王府附近租了一处平房,带着小雨的妹妹过着宁静的生活。

同年10月10日深夜,小雨的母亲戴某敲响了住在不远处的哥哥戴先生的家门。“小雨不行了,怎么摇也摇不醒。”戴某焦急地说。戴先生立即拨打120,120急救车载着昏迷的小雨向朝阳医院京西分院疾驰而去。

次日凌晨,小雨被送进北京儿童医院急救中心。医生对小雨进行检查时,发现孩子浑身都是伤,腿部、头部都有青紫、胸部多处烫伤……其中不少伤痕是陈旧伤。“这很像是遭受过虐待造成的。”心存疑虑的医生向警方报了案,戴某被警方带走。事发时,小雨的父亲张先生远在外地。当他闻讯赶回,只见到了女儿冰冷的尸体。

### 母亲称动手是为孩子好

戴某,29岁,1996年来京务工。她与丈夫张先生婚后生有两个女儿,小雨是老大。戴某承认,小雨头上、脸上的伤是她打的,阴部的伤是她生气不小心踢的,肚子上的伤有的是她拧的,有的是她自己使用热水袋烫的。“小雨爱说谎,还和我顶嘴。”戴某道出动手的理由。“我是个粗人。”戴某自己说,但是,她都是为小雨好。

对于小雨的死,张先生很不解。他对警方说,自己经常到外地出差,平时不在家中,他根本不知道戴某为什么去打小雨,也不知道小雨怎么会离奇死亡。

### 邻居称孩子身上常带伤

小雨究竟是怎样的孩子?身为母亲,戴某与小雨的关系如何呢?记者带着这样的疑问赶到事发地——石景山区雍王府戴某租住的平房。

一阵敲门,屋里始终无人应答。“小雨死后,其父张先生带着二女儿搬走了。”一

个邻居告诉记者,该处平房已租给他人了。

“孩子太可怜了!当妈的太狠心了。”提起小雨,这位邻居叹了口气说,“小雨的脸平日常是青一块紫一块的。”邻居反映说,小雨被问到总是自己碰的,戴某也这样说。不过,邻居曾经听到戴某在家打小雨的声音。小雨当着戴某的面,很少和其他孩子们玩耍,也不敢接受邻居赠给的零食,但是,戴某不在家,小雨就和其他孩子们一起玩,可谓判若两人。

“到了夏天,小雨几乎不穿裙子,她的腿上有伤。”小雨所在学校的兰老师向警方表示,小雨很听话,学习还不错。

“小雨怕她妈。”戴某的哥哥戴先生这样评价母女俩的关系。戴先生说,小雨干什么事都要问戴某,甚至连吃饭时要吃什么都要问戴某。

“原本张家只有一个小女儿,三口人生活还过得去。小雨来北京上学后,张家的支出增加了不少,四口人生活更为艰辛,戴某多半是嫌小雨是家里的负担。”一名不愿透露姓名的村里人推断说。

### ■ 编造死因

#### 戴某否认虐待大女儿

#### 两岁女童推倒姐姐

戴某描述了事发当晚的情景,她正在里屋洗衣服,突然听到外屋传来“咣当”一声,她赶过去见小雨坐在地上,头靠在小女儿的床头边,2岁的小女儿趴在小雨身上,“我当时以为是小女儿把小雨推倒了。”戴某的话难以令人相信——小雨的死不可能是一个两岁女童制造的。

#### 仰卧起坐引发意外

对此戴某还有一种说法。“我当晚在与小雨做仰卧起坐。”戴某说,事发几天前,小雨说过她肚子不舒服。事发当晚,看到小雨肚子有点肿胀,就想要带着孩子活动一下肚子,便做起仰卧起坐。不料,小雨的头部几次撞到地上,她想把小雨弄到床上,孩子的头部碰到床栏杆。“妈妈,我累了,想睡觉。”这是小雨留给戴某的最后一句话。

据《北京晨报》

### ■ 动物贺新春

## 小白鼠表演杂技《李三娘打水》

农历新年是鼠年。杭州动物园新来的20多只小白鼠,喜迎新春,自己狠狠闹了一把。打水、爬梯、踩滚车……小白鼠只只身怀绝技。

这场首次亮相杭州的杂技鼠表演,将在春节初一至初七为市民和游客免费展示。记者4日在杭州动物园先睹为快。

“第一个节目,《李三娘打水》,无儿无女的李三娘,独自来到井台打水,一不小心,就掉进了井里……”驯鼠师还是一个说戏能手,绘声绘色。这只扮演“李三娘”的小白鼠,在驯鼠师的指引下,来到“井台”边,所谓的“井”,其实就是一只吊在细绳上的纸桶。

“来到井台边,本不该再想心事,但是,李三娘还在想人非非,一不小心就掉了下去……”随着驯鼠师的讲解,“李三娘”两只前爪拉住绳子,后爪轻轻一蹬,整个身体就落入了纸桶,来了一个高难度“落水”动作,观众乐得咯咯直笑。

后面的节目,还有《孙悟空空水帘洞》《大老板下纺织厂》《颁奖仪式》,个个令人捧腹。



小白鼠表演《李三娘打水》

这台精彩表演,是中国杂技之乡的杂技团“河北吴桥杂技大世界”带来的。驯鼠杂技是当地具有2400年历史的民间技艺,几近失传,后经对资料的搜集、整理,得以重新发扬。

驯鼠师说,驯老鼠最难的是踩滚车,这要挑那些天性活泼好动的,他曾在20多只小老鼠中,只训练出一只会踩滚车的。据《青年时报》

## 海狮劝咱过年少喝点儿

“这些酒够不够?”驯兽师问海狮威廉,威廉使劲摇头,随后,威廉叼起一大碗“酒”一饮而尽。在观众的笑声里,威廉摇摇晃晃“醉”倒在地,并耍赖不起,这时,观众们终于明白了威廉的心意:过年了,少喝点酒。

4日下午,河南省郑州海洋馆正在排演由海狮威廉担任主演的岁末大剧——海狮醉酒。这部由威廉主演的大戏,春节期间就会和观众见面。

据《东方今报》



海狮假装喝醉

# 五蒙面歹徒持刀枪洗劫超市

## 此前一加油站也遭类似装束的歹徒抢劫



一歹徒持枪对着服务员



两歹徒押着两顾客走进超市



金先生向记者讲述遭劫经过

“都蹲下,把手机交出来!”

2月3日晚上,这些在影视剧里才能见到的场景,在山东即墨市一超市里上演。5名蒙面歹徒持枪拿刀,抢走营业员和顾客7部手机,还拿走超市2.5万元钱及价值1.5万元的商品,并砍伤两名刚进门的顾客。无独有偶,事发前华山镇一家加油站也遭到5名同样打扮的男子抢劫,3名工人被捅伤,1700元钱被抢走。

### 蒙面歹徒

#### 手持刀枪冲进超市

2月4日上午,记者闻讯赶到即墨市移风镇中心大街上的如海超市时,前来挑选商品的顾客非常稀少。“发生这样的事,哪有人敢上门!”一名操着南方口音的营业员仍心有余悸地对记者说,现在见到生人,她的腿都打哆嗦。“超市东靠镇政府、南临派出所,歹徒竟敢这么嚣张,真是让人想不到!”超市老板潘先生边感叹着,边打开监控录像向记者介绍情况。“事情发生在昨天晚上8时40分,当时我们已准备打烊了。”潘先生说,歹徒再晚来几分钟,他就会把收银处的现金锁进保险柜里。“都蹲下!把手机交出来!”记者从监控录像上看到,随着一声大喊,几名蒙面男子冲了进来。其中一男子拿着一杆长枪,另两人拿着长刀,还有一名男子拿着长警棍。一进门,俩男子就扑向收银处。

### 打倒员工

#### 手机香烟内衣什么都抢

记者从录像上发现,一歹徒用枪指住女收银员后,揪着头发就把她打倒,随后打开收银处的抽屉,往自己的口袋里装钱;另一名歹徒抓着一名营业员,将其打倒在收银处旁边,把她的手机一把夺了过去。随后,另外的歹徒开始在超市里“收缴”其他营业员和顾客的手机,为防顾客反抗,歹徒不时挥舞着砍刀和长枪吓唬他们。

把抽屉里的现金收拾干净后,这伙歹徒又铺开一块大布,收拾香烟、内衣和洗发水等物。这时,一名在门外望风的歹徒也拿着长枪迫不及待地冲进来,一起向门外转移东西。

一名营业员刚站起来伸手要抢回东西,就被歹徒用枪顶住身体,只好按照歹徒的喝令,再次蹲在地上。潘先生说,整个抢劫过程持续了约10分钟,歹徒们看上去从容不迫。

### 两名顾客

#### 被逼蹲下欲反抗被砍伤

监控录像显示,这些歹徒一起向外撤退时,走在前面的俩歹徒又返身进来,并押着两男子。他们把这两男子推到货架之间后,又逼迫他们蹲下,并勒令交出手机。不知为什么,一名持刀歹徒从门口走来,朝着其中一男子就是一刀。歹徒离开后,这两男子也起身要走,但又被返回的歹徒拦下,另一名男子也挨了几刀。一名在现场的营业员告诉记者,这两男子是刚来的顾客,不料被歹徒撞上。“第一次被砍的男子嘴里嘟囔了一句什么,歹徒不高兴便动了手。后来歹徒怕他们出门报警,再次砍他们,并要他们短时间内不准出门。”潘先生告诉记者,歹徒刚出门,他就示意妹妹跟出去,记下歹徒的车牌号。妹妹看到,歹徒开的是辆白色轿车,车牌后面的4位数记得十分清楚。据潘先生统计,超市被歹徒抢去约2.5万元,被抢商品价值1.5万元,

光香烟就被抢了8000多元钱,加上被抢走的7部手机,损失约5万元。

### 类似案件

#### 此前一加油站也遭抢劫

记者从该超市了解到,两名被砍伤的顾客伤情并不重,事后被送到即墨市人民医院处理伤口。2月4日上午11时许,记者来到即墨市人民医院寻找这两名被砍伤的顾客,没想到竟遇到3名也被歹徒砍伤的加油站员工。躺在走廊床上的金先生向记者讲述了那惊魂的一幕。2月3日晚上7时许,他和工友刘先生和朱先生正在烟青一级路华山镇转盘前的加油站值班时,一辆白色(或银灰色)的轿车悄悄来到加油站。“把钱都拿出来!”刚停下车,5名蒙面男子就拿着两杆长枪和两把砍刀及一根长警棍冲了进来。因遭遇反抗,歹徒往金先生右大腿上捅了一刀,并用枪指着他,从他身上搜走600元钱。随后,歹徒又捅伤刘先生的胳膊,从他身上抢走了500元钱。朱先生见事不妙,撒腿就从一楼向二楼上跑,但很快就被歹徒抓住,身上被砍了5刀。金先生说,除了他和刘先生自己的1100元钱被抢外,还有600元公款也同时被抢。

记者随后拿出从如海超市监控录像上翻拍的照片,金先生辨认一番后告诉记者,抢劫他们的歹徒和这些歹徒装扮一样,拿的凶器都一样,从外观看差不多。

据《半岛都市报》

### 为给山区孩子献爱心

## 高中女生哭求允许街边募捐

“请停下您匆忙的脚步,为山区的孩子献上一份爱心吧!”4日,一群来自重庆各中学高二的学生们,利用寒假走进杨家坪通往南坪的汽车站旁,为彭水县郁山镇联合乡茨坝村的茨坝小学募捐。当市政工作人员上前制止时,一女生急得哭着请求通融。

### 课桌椅没有一张完好

“我们想通过自己的努力,帮助那些孩子。”七中高二学生杨栩听说,去年她和另外3名同学以及老师,去了一趟茨坝小学,被那里的情况震惊了。“真的很难相信他们的条件那么差。”杨栩指着一张张照片说。课桌、椅子没有一张完好的,学校没有任何体育设施,连一台录音机也没有。得知有人要去看他们,校长要同学们穿上最好的衣服。于是,在大热天里,同学们一个个穿上了别人捐的长袖校服。

### “心愿墙”贴满孩子心愿

看着同学们热得流汗也不脱衣服时,杨栩听百感交集,“我们当时就决定,一定要帮助这些弟弟妹妹。”杨栩听说,“放寒假了,我们一商量,决定上街为茨坝小学募捐。有许多学校的同学都参加了,有兼善中学、八中、铜梁中学、西师附中等等。”为这次募捐,同学们做了8张宣传

报,还做了一张“心愿墙”。“墙”上贴了80多张小便条,全是山区孩子们的愿望。

### 市政破例允许再募捐30分钟

4日下午,同学们又来到杨家坪通往南坪的汽车站旁,拉开横幅,摆好心愿墙,开始募捐。下午3点半,九龙坡区市政的工作人员来了。由于此路段属于主干道,不允许摆摊设点,执法人员建议他们去步行街募捐。同学们回答:“我们也不能进商圈,上次在沙坪坝,今天在杨家坪步行街都被劝走了,说我们没申请。”一个女生甚至急得流着眼泪跟市政人员求情,被感动了的执法人员最后同意让他们再募捐30分钟。

目前,同学们已经筹得2271.3元善款,杨栩听说:“我们明天还要去江北募捐,然后把所有的钱汇给茨坝小学校长,希望能为学生们买点书本、课桌、篮球等。”

### “可能有10%的人不太相信我们”

“看看你的学生证好吗?捐这么多钱你们怎么处理呢?”一中年男子看完同学们的简报后问。但看完证件,男子摇了摇头,转身走掉了。面对这样的尴尬,同学们似乎习以为常:“可能有10%的人不太相信我们。”

据《重庆时报》